N'YMNAZIO MAKEAONITIZZAZ ZXOAIKH XPONIA: 2009-2010
FPANTEZ NPOAIQriKEX EZETAZEIZ IOYNIOY 2010

Maénpa : PYZIKA (Puoiki — Xnueia) Tagn : B Huegpopnvia : 3 /6 /2010

Aldpkeia : 2 wpeg

BaBuég: ............. YTTOYP. KABNYNTWV & ..o e

OAOYPAPUIG: i —————

1. O®YZIIKH (Movddeg 65) BaBuog: ..o,
(07,Y01%/010 (1111 L SR

YTroyp. KaBnynt ....cooeeeeeevveeeeenes

OVOMOTETTWVUMO & ..ot e e eeeneaaeans TuApa : ...... Ap. :

o To €CeTaoTIKO dOKiIo atroTeAsiTal atrd 9 oeAideC Kal TTEPIAAUPBAVE! Tpia PEPN.
o EmTpETTETAI N XPAON UN TTPOYPAUMPATICOUEVNG UTTOAOYIOTIKNG MNXAVHG.

o Agv emTPETTETAI N XPrION d10pBWTIKOU UYPOU.

MEPOZ A (Movadeg 20)

Na aTtravTioeTe Kal OTIG TECOEPIS (4) epwTAOEIS. KABE 0pON ammdvrnon
BaBuoAoyeital pye 5 povadeg.

EpwTtnon 1
o) Na CUPTTANPWOETE TOV TTAPAKATW TTIVAKA: (Mov.3)
OepeAiwdeg Movada Mérpnong
duoik6 Méyegbog oTO oUuoThHa S.I.
XPOVOGg

XIAloypappo (Kg)

HrKog

B) Na ypawete 10 dvopa Kai Tnv €vOeEIgn (apIiBunTIKA TIPA KAl JOovAda PETPNONG)

TOu opydvou TTou @aiveTal aTo dITTAaAVO OXNHa. oc (Mov.1)
, ' T 30
Ovopa 0pyavou: -------=-=-=---m---mmmm-- .
'EVOEIEN OPYAVOU: ------mnmmmmmmmmmmmmeaan 10
— 0
-10
Y) Na KAVETE TIG UETATPOTTEG OTIG MOVADEG PETPNONG:
2MIN = S (wov.1)



S—
. 40 ml
Epwtnon 2 200 —
2TOV TTAYKO TOU £PYaOTNPiou UTTAPXEI £vag 160 —
OYKOMETPIKOG OWAAVAG PE VEPO KAl PIA TTETPA. 120 =
a) Meprypdyete T diadikaoia TTou Ba akoAouBroeTe 0
yla va BPEITE TOV OYKO TNG TTETPAG. (Mov.2) 0 Q

B) Na cuutAnpwoeTe Ta MO KATW £TOI WOTE VA PTTOPECETE va PPEiTE OTN
OUVEXEID KAl TNV TTUKVOTNTA TOU UAIKOU TNG TTETPAG. (Mov.3)
i. Opyavo TTOU Ba XPEIOOTEITE: ooeeeeeeeeeeieeeeieeeeieeeetieee e e e e e e e e eeennees
ii. PUOIKO PEYEBOG TTOU BA PETPAOETE: wooeeeeeeeeeeeeeiieieeeeeee e
iii. Tpd1TOC UTTOAOYIOUOU TNG TTUKVOTNTAG WE BAon TIC METPAOEIS OAG:

EpwTtnon 3

o ) Na OUPTTANPWOETE Ta KEVA: (Mov.2)
i. H xapunAdTEPN BepuoKpaTia TToU PUTTOPEI va TTapaTnpenOei aTn euon

E1 1Yo | °C KOl OVOUACETAI ..ceevevvevverrnnnaannnn MNOEV.

i, H KNIPOKO o EXEl MOVO BETIKEG TIMEG.

B) H kataokeun TnG KAipakag KeAoiou otnpixBnke o€ dUo Bepuokpaacies. (Uov.3)
[T WO N O MO 1 (oYU ¢ 14 (o 1 {07} ¢ X IO

ii. TO 100°C TTOU QVTIOTOIXED «.vuerneeneieee e e e e e e e



Epwtnon 4

H peTaAAIkn ogaipa péAig Tou Trepva péoa atrd 1o
METOANIKO BaKTUAIBI, 6Tav n Beppokpaaia Tng eival 20°C.
Opwg dev ptropei va Tepdoel atrd 10 dAKTUAIDI oTav

n Bepuokpaaia TnG auénbei otoug 200°C. :

a) Mwg ovopadeTal TO O TTAVW Paivopevo; EEnyRoTe To. (Mov.3)

Y) Av auén®Bei n Beppokpacia Tou JeTAAAIKOU AKTUAIDIOU, N TPUTTA TOU OAKTUAIBIOU
Ba yivel yeyaAuTepn, IKPOTEPN 1 Ba TTapapeivel aTo idlo uEyebog; (Mov.1)

MEPOZ B (Movadeg 30)

Na atravrioete pévo oTiIg TpEIS (3) aTTd TIg TEooEPIS (4) epwTAoEIG. KABe
owoTA ammdvrnon Baduoloyeital pe 10 povaded.

Epwtnon 1

a) Na ypdyete 1010 OTTO T QAIVOPEVA TTAEN, TAEN, CUPTTUKVWON, €CATHION
OupBaivel oTa TTI0 KATW: (nov.4)

2TEYVWHA BPEYHEVWV POUXWY . oeveeiieiiieireeeeieeaieeneannns

NIWOTHO TTAYWTOU ettt et ee s ce e e e e

METATPOTTA TOU VEPOU OE TTAYO .evvveriineeireeeeeeeiiieeeeeeenananens

ZXNMATIOUOG OMIXANG ©.neneiiiee et e e e

B) Moio @aivépevo ovouddleTal ¢ayxvwon; (Mov.2)



y) H idia TToodTnTa vepou pe Tnv idia Bepuokpaaia B

ToTroBeTEITON OTA dUO doxeia A kal B .Ta duo doxeia A

ag@rvovTal oToV idlo XwPo. Z& TToIo doxEio Ba

€CATUIOTEI TTIO YPrYOpPQ TO VEPO; (Mov.2)

8) Na ypdweTe U0 dlIOQOPES PETALU ECATHIONG KAl Bpacuou. (Mov.2)

EpwTtnon 2

a) Na ypdwete TNV apxn diatnenong TG evépyelag ( U0 XapaKTNPIOTIKES

IDI0TNTEG TNG EVEPYEIAG ). (Mov.2)

B) Na ypayeTte dUO aAVAVEWOIUEG TINYEG EVEPYEING: (Mov.2)
e ettt e et e e errrrrr—aaaaaaaaaaaaaa
PP PPPPPPPRPP

y) MNoieg petatpoTrég evépyeiag cupBaivouv ota akdAouba: (Mov.3)

i. Pavapdki e PTraTapieg.

TPOYINaA AUTOKIVNTO O€ Kivnon



EpwTtnon 3
a) Ti gival n @eppoTnTa; (Mov.2)

B) AokipaoTikdg owAnvag (A) Trepi€xel (eoTo YAAQ Kal TOTTOBETEITAI O€ £va
ToTAp! (B) TTOU TTEPIEXEI KPUO VEPOD, OTTWG QAIVETAI OTO OXHHA.

I. Mwg peTaBaAAeTal N Bepuokpacoia Tou KABE uypou Kal

yiati; (Na egnynoere) (Mov.4)
A ————
B
ii. Méte Aéue 611 Ta dUO uypd BpiokovTal o€ BEPUIKA 1I00PPOTTIA; (Mov.2)

Y) MNwg peTaBaAAETal 0 OYKOG HIOG OPICHEVNG TTOOOTNTAG vEPOU OTav: (Hov.2)

i. @gppaiveral ammod Toug 20°C £wg Toug 50°C.

Epwtnon 4

o) MNarti étav, pia KpUa HEPA TOU XEIMWVA , OKOUUTTAUE JE TO éva XEpPI TA
METAAAIKG TTOBIO TOU Bpaviou Kal Pe TO GAAO To EUAIVO TUAUA TOU VOMiICouuE
OTI £XOUV DIAPOPETIKI BepuoKpaaia; (Hov.2)



B) i. Na ypaweTe e 11010 KUPIWG TPOTTO d1adideTal N BepudTNTA ATIO TN PAOYQ
TTPOG TO AKPO TNG METAAAIKNG pdBdou, atrd Tn @AGya og GAo TO vePO Kal aTTd

TOoV AAIO OTO X10VAVBPWTTO, KATW ATTO TO AVTIOTOIXO OXAMA. (Mov.3)
vslplo NAog
\\/
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ii. EEnynoTe pe AetrTopépeia Tov TPOTTO TTOU BEpPaiveTal TO VEPO OTO DOXEIO
oTO OEUTEPO OXNMA. (Mov.2)

Y) Av oto onpeio A ditrAa atmd To avapuévo Kepi r

KPOTHOOUE £va OTTiPTO, TO OTTIPTO eV avAaBel.

Av SPWG KPATAOOUUE TO OTTIPTO OTO onueio I, ., A =y
161E Ba avawel. Na e¢nynoeTe yiati cuppaivel auto. o=
(ka1 yia To A onueio kai yia To [T onueio). (Mov.3) ' '



MEPOZ I': (Movddeg 15)

Na atravrioere gévo otn pia (1) armd 1ig dUo (2) EpWTNOEIG.
KdaBe opbry atrdvrnon BaBuoAoyeital pe dekatrévre (15) povadeg.

EpwTtnon 1

H 1m0 KaTw ypa@Ikr TTapdacTtacn O€ixvel TN HETABOAA TNG BEPUOKPATIag PIag
TTOoOTNTAG EVOG UANIKOU TTOU BPICKETAI OTAV UYPH KATAOTAON OE OXECT HUE TO
Xpovo. To uypo Bpioketal oe OOKIUAOTIKO CWARva oT1o epyacTripio Puoikng
Kal atroBAAAel BepudTnTa TTPOG TO TTEPIBAAAOV PE OTABEPS PUBUO.
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Na xpnOIUOTIOINCETE TN YPOPIKA TTAPACTACN YIA VA BPEITE:

a) € 010 XPOVIKA dIaoTAUATA O OOKINAOTIKOG CWARVA TTEPIEXEL: (Mov.2)
. HOVO UYPO: i
ii. OTEPED KAI UYPO HACE: ooeeeeeieieeieeeeeiie,

B) Mooo xpdvo diapkei n TTHEN TOU UYPOU; (Mov.1)

y) A6 10 6° péxpl To 14° AeTITO TO OWHa atroBAAAel 1] 6X1 BepudTNTA TTPOG TO
mepIBAAAOV; Na e¢nynoeTe Tnv ammévinor oag. (Mov.2)

8) MNdoo xpodvo, armd T Xpovikr oTiyun t=0min, XpeIdoTnke TO UYPO YIa va
MeTaTpaTTEI OAO O€ OTEPED; (Mov.2)



€) Meta TnVv 1MEN TOU UYypPOU BEPUAIVOUNE TO OTEPED TTOU TTPOKUTITEI HEXPI TTOU
va Aiwoel ¢avd. Ze TTola Beppokpacia Ba Aiwoel; EEnyRoTe. (Mov.2)

¢) Z¢ Toia kardoTaon (paon) vopuicete OTI BpiokeTal TO UNIKO TNG TTIO TTAVW
YPOAQIKAG TTapdoTacng otav gival QUAaypévo oTo epyaaTrplio TNg PUoIKAG.
Na e¢nynoeTe TNV atTdvTnor oag. (Mov.2)

n) i.Moia dedopéva XpeldleoTe yia va UTToAoyioeTe TO TT00O TNG BepudTNTag Q
TTOU €XA0€ TO UAIKO OTA TTPWTA €¢I AETTTQ; (Mov.3)

ii. Moo f} TTola atrd Ta o TTAvw OeOOPEVA UTTOPEITE va TA TTAPETE ATTO TN
YPOQIKN TTapdoTaon; (Mov.1)

Epwtnon 2

a) 2ag ¢nNTAve va KAVETE €va TTEipapa ue OTOXO va eAEyEeTe €Av n BepudTNTA
TTOU QTTQITEITAI VIO VO avupwBEi n Beppokpacia Tou vepou egaptaTal atod Tn
Mada Tou. lNa 1o TTEipapa autd va YPAWETE: (Mov.4)

i. Ta amrairoupeva épyava Kai UAIKA.



B) H €1dikr) BeppoTnTa TOU XaAKOoU gival 400 KJ

g°C
i. Na egnyfoeTe TI onuaivel auTo. (Mov.3)
ii. Noon eival n €101k BgppoTNTA: (Mov.2)
EvOG PIKPOU XAAKIVOU VOUIOUATOG MACOG S5 g vvveneeeeeeeieeeieeeeeieeeeas
EvOg XAAKIVOU JETAANIOU PACOG S0 g.vnvieieieieie e,

Y) Evag peTaAAIKOG KUAIVOPOG pacag 0,5Kg atroppopd Beppotnta 4500 kai
n Beppokpaaia Tou augdvetal atro Toug 12°C oTtoug 22°C. Na utroAoyioeTe TNV
€10IK) BEpUOTNTA TOU PETAAAOU. (Mov.4)

0) KukAwaoTe Tn owoTh amrdvinon. (Mov.2)
i. To eyfaddv Tou TTATWHATOG TOU gpyaaTnpiou PUOIKAG gival TTEPITTOU:
100m?, 100Km? 100cm? 100mm?,

ii. O 6ykog evOg TTOTNPIOU TOU VEPOU Eival TTEPITTOU:
3L, 200mL, 5cm® 200m®

H AiguBuvtpia

Zwn Maupoyévoug Kapvapou



